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ATA DA 4“ SESSÃO ORDINÁRIA DO 2° PERÍODO DA PRESENTE 
LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SAIRÉ (CASA 
PEDRO JOSÉ DOS SANTOS), em 20 de maio de 2025, às 9h; sob a 
Presidência do Exm°. do Sr. FERNANDO CABRAL DE ARRUDA, o 
qual solicitou a chamada dos vereadores que foi realizada pelo 1° 
SECRETÁRIO CLEIDIANO BEZERRA DE MELO que acusou a 
presença dos 07 (sete) seguintes Sr. Vereadores a saber; 1. FERNANDO 
CABRAL DE ARRUDA; 2. CLEIDIANO BEZERRA DE MELO; 3. 
JOSELITO AMARO GOMES DA SILVA; 4. ALEXANDRA REJANE 
DA SILVA; 5. EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA; 6. EUDER 
ALBUQUERQUE DA SILVA; 7. IDELBRANDO PQNTES DA 
SILVA; - FERNANDQ CABRAL DE ARRUDA: Justificando a 
ausência dos vereadores MANQEL HERCULANQ DA SILVA e 
ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS, que por motivos 
superiores justificados não puderam comparecer a esta Reunião, pediu que 
o primeiro secretário realizasse a leitura das matérias. - CLEIDIANO 
BEZERRA DE MELO: I. REQUERIMENTO N“ 046/2025, DE 
AUTORIA DO VEREADOR-FERNANDO CABRAL DE ARRUDA, 
QUE SOLICITA A SEJA CONSTRUÍDA UMA NOVA QUADRA, 
EM NOSSO MUNICÍPIO; II. REQUERIMENTO N° 047/2025, DE 
AUTORIA DO VEREADOR- FERNANDO CABRAL DE ARRUDA, 
QUE SEJA ADQUIRIDO UM TERENO PARA CONSTRUÇÃO DE 
UM NOVO CAMPO DE FUTEBOL EM NOSSO MUNICÍPIO; III. 
REQUERIMENTO N“ 049/2025, DE AUTORIA DO VEREADOR- 
JOSELITO AMARO GOMES DA SILVA, QUE SEJA INSTALADO 
EM TODA ZONA RURAL DE NOSSO MUNICÍPIO LIXEIRAS 
PARA ACÚMULO DE LIXO; IV. REQUERIMENTO N° 050/2025, 
DE AUTORIA DO VEREADOR- EUDER ALBUQUERQUE DA
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SILVA, QUE SOLICITA INSTALAÇÃO DE LETREIROS, PLACAS 
DE SINALIZAÇÃO NA ENTRADA DO LOTEAMENTO MONTES 
CASTELO EM NOSSO MUNICÍPIO; V. REQUERIMENTO N” 
051/2025, DE AUTORIA DO VEREADOR- EUDER 
ALBUQUERQUE DA SILVA, QUE SOLICITA TRANSPORTE 
ESCOLAR PARA OS SÍTIOS: GROTÃO, CUNHA, GALEÃO E 
GAMELEIRO, DE NOSSO MUNICÍPIO; VI. PROJETO DE LEI N° 
010/2025, DE AUTORIA DO CHEFE DO PODER EXECUTIVO 
MUNICIPAL, QUE DISPÕE SOBRE, NORMAS ACERCA DA 
CONCESSÃO DE TRATAMENTO DIFERENCIADO E 
SIMPLIFICADO PARA MICROEMPRESAS E EMPRESAS DE 
PEQUENO PORTE; VII. ATA DA ÚLTIMA SESSÃO ORDINÃRIA, 
A QUAL SERÃ DISCUTIDA E VOTADA EM ÚNICA VOTAÇÃO, 
PELOS VEREADORES DESTA CASA LEGISLATIVA. - 
FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Agradeceu pela leitura e passou 
para o grande expediente, facultando a palavra à vereadora ALEXANDRA 
REJANE DA SILVA, que dispensou. Facultou a palavra ao vereador 
JOSELITO AMARO GOMES DA SILVA. - JOSELITO AMARO 
GOMES DA SILVA: Cumprimentou o presidente, demais vereadores, 
populares presentes, ouvintes e espectadores da reunião. Iniciou seu 
pronunciamento agradecendo a Deus por mais um dia de vida e destacou 
que a sessão passou a ser transmitida também via YouTube. Prestando 
votos de pesar às famílias enlutadas no município, parabenizou os 
aniversariantes da semana e, em seguida, solicitou o voto favorável dos 
vereadores à matéria de sua autoria que solicita a construção de lixeiras em 
diversas localidades da zona rural para que a população tenha base 
adequada para descarte de lixo, já que as lataâ disponíveis não são 
suficientes. Citou também seu projeto que solicita a construção de uma 
usina solar em beneficio da população. Mencionou o projeto do popular 
conhecido como Mochileiro Solitário, “Semeando Minha Terrinha”, que
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propõe o plantio de laranjeiras de acesso livre pelo município, fruto típico 
da cidade. Relembrou o pronunciamento feito por ele na sessão passada, 
amplamente comentado na cidade, onde relatou a situação enfrentada 
durante os primeiros cinco meses de mandato, bem como a resposta do 
prefeito Gildo no evento de entrega de equipamentos ao hospital, realizado 
na sexta-feira. Parabenizando o gestor pela ação, expressou sua insatisfação 
com a fala do mesmo e ressaltou que, em nenhum momento, afirmou que o 
prefeito não trabalha pelo povo; apenas explicou a situação que tem 
enfrentado. Disse que se curva somente a Deus e que homens e mulheres 
devem trabalhar em conjunto pelo desenvolvimento. Reforçou que suas 
ações têm como único propósito beneficiar a população, sem viés político. 
Afirmou que quando o gestor disse que não demitiría o secretário Zélio, 
diante da situação, agiu corretamente, pois o mesmo tem feito um excelente 
trabalho. Finalizou dizendo que continuará, ao longo dos quatro anos de 
seu mandato, preocupado em ajudar no desenvolvimento da cidade. 
Agradeceu e se despediu. - FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: 
Facultou a palavra ao vereador IDELBRANDO PONTES DA SILVA por 
10 minutos e convidou o suplente de vereador Jhonny, conhecido como 
Fome Zero, para compor a tribuna. - IDELBRANDO PONTES DA 
SILVA: Cumprimentou o presidente, demais vereadores, populares 
presentes, ouvintes e espectadores da reunião. Expressando sua felicidade 
por máis uma sessão realizada, agradeceu o trabalho de populares presentes 
na sessão. Em seguida, falando sobre a pasta da agricultura, informou que 
recebeu com alegria a notícia de que a Secretaria de Agricultura do 
município passou a ofertar a retirada de GTA -  Guia de Trânsito Animal -, 
além de sinalizar o retomo de um representante fixo do IPA e da ADAGRO
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SILVA, que trata da emissão de carteirinhas para crianças com TEA no 
município, e o requerimento do vereador JOSELITO AMARO GOMES 
DA SILVA sobre a construção de lixeiras nas zonas rurais. Expressou seu 
voto favorável às matérias e finalizou citando uma frase do ex-presidente 
dos Estados Unidos sobre a importância do debate de temas relevantes para 
o povo. Agradeceu e se despediu. - FERNANDO CABRAL DE 
ARRUDA: Facultou a palavra ao vereador EUDER ALBUQUERQUE DA 
SILVA. - EUDER ALBUQUERQUE DA SILVA: Agradecendo a Deus 
por mais um dia de vida, mencionou as fortes chuvas que o município tem 
recebido. Cumprimentou o presidente da Casa, demais vereadores, 
populares presentes e todos que acompanhavam a sessão. Cumprimentando 
amigos e familiares, iniciou seu pronunciamento citando dois 
requerimentos apresentados por ele. O primeiro solicita ao Poder Executivo 
a sinalização da via que liga o centro da cidade ao condomínio Monte 
Castelo, local do evento Carvalheira na Fogueira, com o objetivo de 
aumentar a visibilidade do município. O segundo requerimento, ja 
discutido anteriormente na Casa, solicita a criação de carteirinhas para 
crianças com TEA, garantindo visibilidade e comprovação de seus direitos. 
Concedeu um aparte ao vereador FERNANDO CABRAL DE ARRUDA. - 
FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Parabenizou o vereador EUDER 
ALBUQUERQUE DA SILVA pela sensibilidade de reapresentar o projeto, 
agora em parceria com o vereador que anteriormente havia trazido essa 
temática à Casa. Agradeceu pelo aparte. - EUDER ALBUQUERQUE DA 
SILVA: Agradeceu o aparte e solicitou que fosse registrado em seu 
pronunciamento. Destacando a importância da discussão, citou o projeto 
“Casa Azul”, modelo adotado por outros municípios como base de apoio 
para pessoas com TEA, sugerindo que seja implementado também em 
Sairé. Mencionou a solicitação da aquisição de um ônibus que possa 
atender crianças em localidades remotas da cidade -  pedido já feito ao 
prefeito Gildo e discutido com a governadora do Estado. Também citou a
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disponibilidade da retroescavadeira para realização de trabalhos essenciais, 
demonstrando o compromisso e o empenho da gestão municipal com o 
povo. Disse que os representantes do povo devem pensar primeiro na 
população, não em si próprios. Finalizou reafirmando seu compromisso 
com a população. - FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: 
Cumprimentou o professor Amilton, presente na Casa, responsável pelo 
projeto Axé Liberdade Sairé. Informou que apresentará uma moção de 
aplauso em reconhecimento ao seu trabalho. Facultou a palavra ao vereador 
CLEIDIANO BEZERRA DE MELO por 10 minutos. - CLEIDIANO 
BEZERRA DE MELO: Cumprimentando o presidente e demais 
vereadores, iniciou seu pronunciamento parabenizando o secretário de 
Infraestrutura do município, conhecido como Carlinhos, pelas ações 
realizadas em resposta às demandas do povo. Afirmou que, como 
representante da população, estará sempre à disposição do povo saireense. 
Parabenizou também o presidente FERNANDO CABRAL DE ARRUDA 
pela liderança à frente da Casa Legislativa. Finalizou e se despediu. - 
FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Facultou a palavra ao vereador 
EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA por 10 minutos. - EDNALDO 
FERREIRA DE OLIVEIRA: Cumprimentou o presidente, demais 
vereadores, populares presentes, ouvintes e espectadores da reunião. 
Prestando votos de pesar à família enlutada no município, afirmou que não 
pretendia fazer uso da palavra, mas decidiu se manifestar após ouvir o 
pronunciamento de um determinado vereador, que, segundo ele, mencionou 
os demais de forma indireta. Declarou que, se estivesse no lugar do colega, 
não baixaria a guarda nem recuaria após a fala do prefeito. Disse que, caso 
enfrentasse problemas com o grupo do prefeito Gildo, tentaria resolver a 
situação por meio do diálogo e Jamais levaria a discussão para a tribuna, 
causando desconforto. Afirmou ter se sentido ofendido com a fala e 
concedeu um aparte ao vereador EUDER ALBUQUERQUE DA SILVA. - 
EUDER ALBUQUERQUE DA SILVA: Agradeceu o aparte e afirmou
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estar satisfeito com a liderança do prefeito Gildo, ressaltando que sempre 
foi ouvido por ele e que o bem-estar da população saireense é prioridade. - 
EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA: Agradeceu pelo aparte e pediu 
que fosse registrado em seu pronunciamento. Reforçou, ao cumprimentar 
novamente os populares, que o prefeito Gildo tem feito um excelente 
trabalho. Disse esperar que a fala do vereador em questão tenha sido feita 
de forma infeliz e afirmou que, caso enfrente uma situação semelhante, se 
posicionará como oposição, sem ficar em cima do muro ou manter um 
duplo discurso. Finalizou e se despediu. - FERNANDO CABRAL DE 
ARRUDA: Passou a presidência ao vereador CLEIDIANO BEZERRA DE 
MELO para fazer uso da palavra. - CLEIDIANO BEZERRA DE MELO: 
Facultou a palavra ao vereador FERNANDO CABRAL DE ARRUDA por 
10 minutos. - FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Cumprimentou 
todos os presentes, ouvintes e espectadores da reunião. Cumprimentando os 
servidores do Poder Legislativo, iniciou seu pronunciamento solicitando o 
voto favorável dos vereadores ao seu projeto que solicita a construção de 
uma nova quadra na cidade, bem como ao projeto de lei que inclui no 
calendário cultural de Sairé o evento realizado anualmente pelo grupo 
Caveira Sem Limites, reafirmando a cultura e a identidade do município. 
Em seguida, comentou sobre o bingo em homenagem ao Dia das Mães, 
realizado no último domingo, classificando o evento como bonito e de 
grande sucesso. Afirmou que a realização do bingo nesse dia foi uma 
decisão do prefeito Gildo, que agiu de forma empática e respeitosa para que 
a população não tivesse que escolher entre o evento promovido pelo 
vereador JOSELITO AMARO GOMES DA SILVA e o da gestão 
municipal, demonstrando o grande coração do gestor. Destacou as ações do 
prefeito em prol do povo da zona rural, contrastando com a negligência da 
gestão anterior nessa área. Disse que o prefeito Gildo tem realizado 
avanços em todas as pastas da administração municipal, o que justificou 
sua reeleição com número recorde de votos. Agradeceu e parabenizou
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todos os profissionais da saúde do município pelo excelente serviço 
prestado e comentou o início dos preparativos para os festejos juninos, 
evento que reúne populares de toda a cidade e região. Concedeu um aparte 
ao vereador EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA. - EDNALDO 
FERREIRA DE OLIVEIRA: Agradecendo o aparte, afirmou que é fácil 
falar bem de uma gestão que tanto tem feito em prol da população 
saireense, mencionando também o papel dos secretários no 
desenvolvimento da cidade. Citou a grade de atrações dos festejos juninos e 
se despediu. - FERNANDO CAB1L\L DE ARRUDA: Agradeceu pelo 
aparte e afirmou que o prefeito Giído constrói pontes e conexões, não 
divisões. Disse que o gestor está sempre à disposição de todos, estando na 
prefeitura para servir o povo. Finalizou e se despediu. - CLEIDIANO 
BEZERRA DE MELO: Retomou a presidência ao vereador FERNANDO 
CABRAL DE ARRUDA. - FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: 
Passou a palavra ao líder de bancada, o vereador JOSELITO AMARO 
GOMES DA SILVA, por 10 minutos. - JOSELITO AMARO GOMES 
DA SILVA: Novamente cumprimentando todos os presentes, citou o 
evento de entrega do novo posto de saúde a ser realizado no próximo 
sábado. Reafirmou que, em nenhum momento, disse que o prefeito Gildo 
não trabalha em prol do povo ou que deseja entrar em embate com ele; 
apenas relatou uma situação vivida que considera necessário que a 
população tenha conhecimento. Afirmou que não cairá no jogo de vereador 
em questão, jogo esse que, segundo ele, já é conhecido. Finalizou e se 
despediu. - EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA: Por questão de 
ordem, disse que o vereador em questão deveria usar a fala como líder de 
bancada para tratar das ações do governo e não para se defender, 
acreditando que o mesmo desconhece o regimento da Casa. 
FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Passou para a ordem do dia. 
ORDEM DO DIA: FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Solicitou ao 
primeiro secretário que coloque em votação os requerimentos e projeto de
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sua autoria. - CLEIDIANO BEZERRA DE MELO: I. COLOCOU EM 
DISCUSSÃO E EM VOTAÇÃO ÚNICA O REQUERIMENTO N° 
046/2025, DE AUTORIA DO VEREADOR-FERNANDO CABRAL 
DE ARRUDA, OS VEREADORES E VEREADORA QUE 
ESTIVEREM DE ACORDO PERMANEÇAM SENTADOS, CASO 
CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ. APROVADO POR 6 VEREADORES 
II. COLOCOU EM DISCUSSÃO E EM VOTAÇÃO ÚNICA O 
REQUERIMENTO N“ 047/2025, DE AUTORIA DO VEREADOR- 
FERNANDO CABRAL DE ARRUDA, OS VEREADORES E 
VEREADORA QUE ESTIVEREM DE ACORDO PERMANEÇAM 
SENTADOS, CASO CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ. APROVADO 
POR 6 VEREADORES III. COLOCO EM DISCUSSÃO E EM 
PRIMEIRA VOTAÇÃO O PROJETO DE LEI N° 004/2025, DE 
AUTORIA DO VEREADOR- FERNANDO CABRAL DE ARRUDA, 
OS VEREADORES E VEREADORA QUE ESTIVEREM DE 
ACORDO PERMANEÇAM SENTADOS, CASO CONTRÁRIO 
FIQUEM DE PÉ. APROVADO POR 6 VEREADORES -  
FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: IV. COLOCOU EM 
DISCUSSÃO E EM VOTAÇÃO ÚNICA O REQUERIMENTO N” 
049/2C25, DE AUTORIA DO VEREADOR- JOSELITO AMARO 
GOMES DA SILVA, OS VEREADORES E VEREADORA QUE 
ESTIVEREM DE ACORDO PERMANEÇAM SENTADOS, CASO 
CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ. APROVADO POR 6 VEREADORES 
V. COLOCOU EM DISCUSSÃO E EM VOTAÇÃO ÚNICA O 
REQUERIMENTO N“ 050/2025, DE AUTORIA DO VEREADOR- 
EUDER ALBUQUERQUE DA SILVA, OS VEREADORES E 
VEREADORA QUE ESTIVEREM DE ACORDO PERMANEÇAM 
SENTADOS, CASO CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ. APROVADO 
POR '6 VEREADORES VI. COLOCO EM DISCUSSÃO E EM 
VOTAÇÃO ÚNICA O REQUERIMENTO N" 051/2025, DE
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AUTORIA DO VEREADOR- EUDER ALBUQUERQUE DA SILVA, 
OS VEREADORES E VEREADORA QUE ESTIVEREM DE 
ACORDO PERMANEÇAM SENTADOS, CASO CONTRÁRIO 
FIQUEM DE PÉ. APROVADO POR 6 VEREADORES VII. 
COLOCO EM DISCUSSÃO E EM PRIMEIRA VOTAÇÃO O 
PROJETO DE LEI N“ 003/2025, DE AUTORIA DOS VEREADORES- 
EUDER ALBUQUERQUE DA SILVA E ZACARIAS GESSE 
PEREIRA DOS SANTOS, OS VEREADORES E VEREADORA QUE 
ESTIVEREM DE ACORDO PERMANEÇAM SENTADOS, CASO 
CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ. APROVADO POR 6 VEREADORES 
VIII. COLOCO EM DISCUSSÃO E EM PRIMEIRA VOTAÇÃO O 
PROJETO DE LEI N“ 009/2025, DE AUTORIA DO CHEFE DO 
PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, OS VEREADORES E 
VEREADORA QUE ESTIVEREM DE ACORDO PERMANEÇAM 
SENTADOS, CASO CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ. APROVADO 
POR 6 VEREADORES IX. ENCAMINHOU Ã COMISSÃO DE 
JUSTIÇA E REDAÇÃO O PROJETO DE LEI N° 010/2025, DE 
AUTORIA DO CHEFE DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, 
PARA SEUS FINS LEGAIS. X. COLOCOU EM DISCUSSÃO E EM 
VOTAÇÃO ÚNIÇA A ATA DA ÚLTIMA SESSÃO ORDINÁRIA, OS 
VEREADORES E VEREADORA QUE ESTIVEREM DE AÇORDO 
PERMANEÇAM SENTADOS, CASO CONTRÁRIO FIQUEM DE 
PÉ. APROVADO POR 6 VEREADORES - FERNANDO CABRAL 
DE ARRUDA: Pediu ao 2° secretário que faça a leitura do SALMO. - 
JOSELITO AMARO GOMES DA SILVA: “ENSINA-ME O TEU 
CAMINHO, SENHOR, PARA QUE EU ANDE NA TUA VERDADE; 
DÃ-ME UM CORAÇÃO INTEIRAMENTE FIEL, PARA QUE EU 
TEMA O TEU NOME.” Salmo 86. - FERNANDO CABRAL DE 
ARRUDA: Encenou a sessão e deixou marcada a próxima sessão para o 
dia 22 de MAIO de 2025, às 8h45.
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